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Méthodologie A Méthodologie 
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Méthodologie 

 

 Étude réalisée auprès d’un échantillon de 1346 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus.  

 

 L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de 

catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence. 

 

 Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi (Computer Assisted 

Web Interview). 

 

 Dates de terrain: les interviews ont été réalisées du 6 au 8 février 2012. 

 

 OpinionWay rappelle par ailleurs que les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des 

marges d'incertitude : 2 à 3 points au plus pour un échantillon de 1000 répondants. 

 

 OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.  
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Principaux enseignements B Résultats 
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La campagne présidentielle est-elle proche des préoccupations des Français ?  

Q : Diriez-vous que la campagne telle qu’elle se déroule apporte des réponses… ? 
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Maintenir l'emploi 

Lutter contre la hausse des prix des produits de 
première nécessité 

Maintenir le remboursement des soins 

Protéger la retraite 

Garantir aux jeunes l'accès au marché du travail 

Lutter contre la délinquance 

Réduire les impôts 

Encadrer les prix des logements 

Lutter contre l'échec scolaire 

Aider à la prise en charge du grand âge 

Réduire la pollution 

Sécuriser l'épargne 

NSP 

Réponses prioritaires attendues par les Français 

Q : Parmi les préoccupations suivantes de votre quotidien, pour lesquelles souhaitez-vous que les candidats apportent 
prioritairement des réponses ? 
(3 réponses possibles – Total supérieur à 100%)  

Evolution  
depuis  janvier 2012 
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Maintenir l'emploi 

Lutter contre la hausse des prix des 
produits de première nécessité 

Maintenir le remboursement des 
soins 

Protéger la retraite 

Garantir aux jeunes l'accès au 
marché du travail 

Lutter contre la délinquance 

Réduire les impôts 

Encadrer les prix des logements 

Lutter contre l'échec scolaire 

Aider à la prise en charge du grand 
âge 

Réduire la pollution 

Sécuriser l'épargne 

NSP 

53% 54% 42% 64% 60% 51% 50% 

46% 42% 33% 32% 27% 43% 46% 

46% 39% 46% 36% 32% 28% 39% 

35% 36% 21% 35% 39% 35% 34% 

19% 36% 54% 37% 34% 24% 27% 

12% 10% 13% 23% 36% 54% 19% 

27% 15% 12% 10% 16% 29% 17% 

37% 21% 14% 9% 11% 6% 17% 

1% 17% 17% 21% 11% 6% 14% 

3% 8% 9% 11% 10% 2% 7% 

-  6% 37% 8% 4% 5% 6% 

16% 7% -  6% 10% 12% 6% 

- - 1% 1% 1% - 1% 

Réponses prioritaires attendues par les Français 

Q : Parmi les préoccupations suivantes de votre quotidien, pour lesquelles souhaitez-vous que les candidats apportent 
prioritairement des réponses ? 
(3 réponses possibles – Total supérieur à 100%)  

Proximité Partisane 
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P.S 
EE/  

Les Verts 
Modem UMP F.N 

Sans 
sympathie 
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Maintenir l'emploi 

Lutter contre la hausse des prix des 
produits de première nécessité 

Maintenir le remboursement des soins 

Protéger la retraite 

Garantir aux jeunes l'accès au marché du 
travail 

Lutter contre la délinquance 

Réduire les impôts 

Encadrer les prix des logements 

Lutter contre l'échec scolaire 

Aider à la prise en charge du grand âge 

Réduire la pollution 

Sécuriser l'épargne 

NSP 

53% 

39% 

37% 

35% 

34% 

24% 

16% 

15% 

15% 

8% 

8% 

7% 

1% 

55% 53% 54% 51% 

43% 38% 46% 33% 

35% 39% 34% 39% 

36% 34% 38% 34% 

27% 28% 25% 42% 

22% 23% 23% 26% 

19% 17% 23% 12% 

17% 14% 18% 13% 

12% 18% 7% 18% 

6% 5% 7% 10% 

9% 11% 6% 5% 

7% 9% 6% 8% 

1% 1% 1% 1% 

Réponses prioritaires attendues par les Français 

Q : Parmi les préoccupations suivantes de votre quotidien, pour lesquelles souhaitez-vous que les candidats apportent 
prioritairement des réponses ? 
(3 réponses possibles – Total supérieur à 100%)  

Catégorie socioprofessionnelle 

Actifs 
…dont 
CSP+ 

…dont 
CSP- 

Inactifs 

Evolution  
depuis  janvier 2012 
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Réponses prioritaires attendues par les Français 

Q : : Parmi les préoccupations suivantes de votre quotidien, pour lesquelles souhaitez-vous que les candidats apportent 
prioritairement des réponses ? 
(3 réponses possibles – Total supérieur à 100%)  
  

Maintenir l'emploi 

Lutter contre la hausse des prix des 
produits de première nécessité 

Maintenir le remboursement des soins 

Garantir aux jeunes l'accès au marché 
du travail 

Protéger la retraite 
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Réponses prioritaires attendues par les Français 

Q : : Parmi les préoccupations suivantes de votre quotidien, pour lesquelles souhaitez-vous que les candidats apportent 
prioritairement des réponses ? 
(3 réponses possibles – Total supérieur à 100%)  

Lutter contre la délinquance 

Réduire les impôts 

Lutter contre l'échec scolaire 

Encadrer les prix des logements 

Réduire la pollution 

Aider à la prise en charge du 
grand âge 

 
 

Sécuriser l'épargne 
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Quel candidat propose les meilleures solutions aux problèmes quotidiens? 

Q : Parmi les candidats à l’élection présidentielle, quels sont ceux qui selon vous proposent les meilleures solutions à vos 
préoccupations quotidiennes ?  
(2 réponses possibles – Total supérieur à 100%)  

Evolution  
depuis  janvier 2012 

François Hollande 

Nicolas Sarkozy 

François Bayrou 

Marine Le Pen 

Jean-Luc Mélenchon 

Eva Joly 

Dominique de Villepin 

Nathalie Arthaud 

Philippe Poutou (NPA) 

Corinne Lepage 

Hervé Morin 

Christine Boutin 

Nicolas Dupont-Aignan 

Frédéric Nihous 

Aucun 

NSP 

24% 

23% 

19% 

16% 

11% 

4% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

0% 

27% 

1% 
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+2 

+2 

-1 

+3 

-1 

+1 
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François Hollande 

Nicolas Sarkozy 

François Bayrou 

Marine Le Pen 

Jean-Luc Mélenchon 

Eva Joly 

Dominique de Villepin 

Nathalie Arthaud 

Philippe Poutou (NPA) 

Corinne Lepage 

Hervé Morin 

Christine Boutin 

Nicolas Dupont-Aignan 

Frédéric Nihous 

Aucun 

NSP 

18% 77% 25% 17% 2% 3% 10% 

-  2% 2% 12% 78% 13% 11% 

10% 18% 10% 73% 22% 8% 14% 

8% 3% 3% 5% 11% 82% 11% 

15% 17% 21% 6% 2% 1% 5% 

-  5% 41% 1% -  -  2% 

5% 2% 6% 3% 2% -  2% 

10% 1% 2% -  -  -  - 

17% - 2% -  -  -  1% 

-  -  2% 3% - 1% 1% 

-  -  - 1% - 1% - 

-  -  -  1% 1% -  1% 

-  -  1% 1% - - 1% 

-  -  -  -  -  -  -  

41% 17% 27% 15% 15% 13% 57% 

- - - 2% 1% - 3% 

Quel candidat propose les meilleures solutions aux problèmes quotidiens? 

Q : Parmi les candidats à l’élection présidentielle, quels sont ceux qui selon vous proposent les meilleures solutions à vos 
préoccupations quotidiennes ?  
(2 réponses possibles – Total supérieur à 100%)  

Proximité Partisane 

Extrême 
Gauche 

P.S 
EE/  

Les Verts 
Modem UMP F.N 

Sans 
sympathie 

Evolution  
depuis  janvier 2012 

24% 

23% 

19% 

16% 

11% 

4% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

0% 

27% 

1% 

= 
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-1 

+1 

= 

= 

= 

= 

-1 

= 

-2 

= 

-2 
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François Hollande 

Nicolas Sarkozy 

François Bayrou 

Marine Le Pen 

Jean-Luc Mélenchon 

Eva Joly 

Dominique de Villepin 

Nathalie Arthaud 

Philippe Poutou (NPA) 

Corinne Lepage 

Hervé Morin 

Christine Boutin 

Nicolas Dupont-Aignan 

Frédéric Nihous 

Aucun 

NSP 

24% 23% 24% 26% 

19% 25% 14% 28% 

17% 22% 15% 22% 

18% 13% 21% 13% 

9% 10% 9% 14% 

5% 7% 3% 3% 

2% 3% 1% 2% 

1% - 1% 1% 

1% 1% 1% 1% 

1% 1% 1% 1% 

1% 1% - - 

1% -  1% 1% 

1% 1% - 1% 

- - -  -  

31% 27% 34% 22% 

1% 1% 1% 1% 

Quel candidat propose les meilleures solutions aux problèmes quotidiens? 

Q : Parmi les candidats à l’élection présidentielle, quels sont ceux qui selon vous proposent les meilleures solutions à vos 
préoccupations quotidiennes ?  
(2 réponses possibles – Total supérieur à 100%)  

Catégorie socioprofessionnelle 

Actifs 
…dont 
CSP+ 

…dont 
CSP- 

Inactifs 

Evolution  
depuis  janvier 2012 
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Quel candidat propose les meilleures solutions aux problèmes quotidiens? 

Q : Q : Parmi les candidats à l’élection présidentielle, quels sont ceux qui selon vous proposent les meilleures solutions à vos 
préoccupations quotidiennes ?  
(2 réponses possibles – Total supérieur à 100%)  
  

François Hollande 
 

Nicolas Sarkozy 

François Bayrou 

Marine Le Pen 

Jean-Luc Mélenchon 

Eva Joly 

Aucun 

16-19/12/2011 10-11/01/2012 6-8/02/2012 
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Souhaits concernant l’entrée en campagne de Nicolas Sarkozy 

Q : Souhaitez-vous que Nicolas Sarkozy se déclare le plus tôt possible ou le plus tard possible ? 
 
 

Le plus tôt possible 

Le plus tard possible 

NSP 

56% 81% 73% 63% 39% 51% 61% 

42% 16% 25% 36% 61% 48% 33% 

2% 3% 2% 1% - 1% 6% 

36% 

3% 

61% 
Le plus tôt possible 

Le plus tard possible 

NSP 

Proximité Partisane 
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Gauche 

P.S 
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Les Verts 
Modem UMP F.N 

Sans 
sympathie 
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FIDUCIAL, c’est le leader de l’offre de services aux entrepreneurs, artisans, 
commerçants et aux professions libérales. 

 
Elle est présente dans près de 80 pays. 
 
En France, FIDUCIAL emploie 6 300 collaborateurs au service de ses 220 000 clients, 

avec un chiffre d’affaires de 713 millions d’euros. 
 
Avec ses 580 agences en France, FIDUCIAL propose son expertise dans les métiers 

du chiffre, du droit, du conseil financier, de l’informatique et du monde du bureau. 

 
    

Pour plus d’informations consulter : www.fiducial.fr 

http://www.fiducial.fr/
http://www.fiducial.fr/
http://www.fiducial.fr/
http://www.fiducial.fr/
http://www.fiducial.fr/

